



战“疫”时不我待 坚持就是胜利

疫情当前 西藏政法干警迎难而上

□ 本报记者 刘玉璋

8月14日,中共拉萨市人民检察院机关委员会疫情防控一线热木其社区二、三号网格临时党支部同时成立,在病毒与群众之间筑起一道坚固的“红色堡垒”“钢铁长城”;

在日喀则市区、乡镇街道、村居,“藏蓝色”身影在疫情防控工作中一刻也不停歇、一刻也不放松、一刻也不怠慢,以高度的责任感和使命感奋战在抗疫一线;

阿里地委政法委向全地区各级政法机关和广大政法干警发出倡议,倡导各级政法机关、广大政法干警坚定站在疫情防控第一线,积极参与值班值守、志愿服务、排查劝阻等急难险重任务,以自己的“辛苦指数”换取群众的“安全指数”。

连日来,西藏自治区政法干警在不同岗位上奋勇前行,全力抗疫。

司法服务“不打烊”

最是风雨见初心,非常时期显担当!

自西藏出现疫情以来,西藏自治区高级人民法院党组第一时间召开专题会议,传达学习自治区党委部署要求,结合法院工作研究贯彻落实举措,制定下发关于做好疫情防控期间各项工作的通知。

山南、那曲、日喀则、阿里、昌都等地市中级人民法院和各基层人民法院先后发布关于疫情期间诉讼服务事项通告,网上诉讼指引,坚持防疫办案两不误,诉讼服务不停摆,展现了雪域高原法院人忠诚的政治品格和良好的司法作风。

索县人民法院坚决贯彻落实关于疫情防控工作的各项决策部署,紧抓执法办案和疫情防控不松懈,积极开展远程审判,同步加大调解力度,尽最大努力让当事人的矛盾纠纷化解在“云端”。

“我是党员我先上”

“疫情在前,警察不退。”这不仅是一句响亮的口号,更是人民警察的庄严承诺。

面对疫情,拉萨公安全体民(辅、协)警充分发挥党员先锋模范带头作用,书写了一张张请战书,

用实际行动践行“人民公安为人民”的使命和担当。

拉萨市公安局政治部坚决扛起抓抓落实,改进作风的政治责任,政治部全体民(辅)警向局党委请战,愿随时听从局党委调遣,坚决服从命令、听从指挥,克服一切困难,直至打赢这场疫情防控阻击战。

墨竹工卡县公安局闻令而动,第一时间安排部署疫情防控工作。在全警吹响“决战疫情就是主战场,守护平安就到最前线”的动员令。

拉萨市公安局铁路治安支队民警闻令而行,闻令而动,正在休假的民警主动联系支队领导,要求返岗。双警家庭的夫妻将小托孩托付给朋友后,两人一同投身到抗疫一线。

一张请战书,承载着一份责任、一份担当。不仅体现了人民警察的职责与使命,更承载着全体民(辅、协)警的无所畏惧与责任担当。

暖心救助解民忧

一场疫情牵动着每一个人的心。众志成城,共克时艰。在这场没有硝烟的战场上,全区公安一线

□ 本报记者 邢东伟 翟小功

“疫情当前,亲戚朋友问我一天都在干啥,天天两万多步,老是占据微信运动封面……”面对《法治日报》记者采访,海南省人民检察院第一分院办公室干警叶楠苦笑。

作为海南检察机关支援三亚抗疫志愿服务队的一员,8月18日,叶楠和同事们一起奔赴三亚,组成三亚市吉阳区迎春社区巡控工作小分队,连续奋战在疫情防控点。

据介绍,海南省人民检察院积极响应省委号召,省检察院党组书记、检察长张毅向全省各级检察机关发出动员令,广大青年党员干警纷纷主动请缨,积极报名参加疫情防控志愿服务队。

三亚市、海口市、儋州市等地各级检察机关干警纷纷投入防疫攻坚战,心怀“检察蓝”,化身“志愿红”,在战“疫”大考中贡献检察力量。

目前,省检察院先后派出六批共71名检察干警主动投身抗疫一线,加入省直机关支援三亚抗击疫情志愿服务队。在第一批志愿服务队出发前,海南省检察院召开动员大会,要求大家以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉做好疫情防控工作,不辱使命,并做好自身安全防护,平安凯旋归来。

“这次的疫情突如其来,形势复杂严峻。作为土生土长的海南人,作为共产党员,作为检察干警,我总觉得要为大家做些什么,才无愧于心。”就这样,海南省检察院政治部教育培训部的陈宏毅然加入第一批志愿服务队,于8月7日晚抵达三亚市天涯区金鸡岭路社区,第二天凌晨就在社区的指挥下迅速投入工作。

据介绍,本次抗疫志愿服务范围广、难度大,省检察院抗击疫情青年志愿服务队领队张用文尽心尽力统筹协调,往返于各个社区和隔离点,深入抗疫一线,及时协调解决困难问题,确保志愿服务队的各项工作安全、有序、高效开展。

信息采集、样本转运、物资运送、后勤保障……省检察院抗击疫情青年志愿服务队队员们坚持“哪里需要我们,我们就去哪里”,迅速融入抗疫前线,烈日酷暑下挥洒汗水,漫漫长夜里默默坚守,让检察人在抗疫一线熠熠生辉。

面对严峻复杂的疫情形势,省检察院第二分院主动请缨,第一时间组建疫情防控青年突击队,安排部署疫情防控工作,筹措防护用品、口罩、手套等防疫物资,做好后勤服务保障工作,协助儋州市各部门做好核酸采样工作。

省检察院第二分院,白沙县检察院、文昌市检察院纷纷组建抗击疫情青年突击队驰援儋州市,琼中县检察院驰援乐东县,与当地社区工作人员、医护人员紧密配合,共同筑起疫情防控防线。

三亚市检察院全体人员闻令而动,服从号令,就地转岗,化身“驻村干部”“白衣天使”“快递小哥”“搬运工人”“值夜保安”等角色,冲锋在战“疫”一线,尤其是院领导们组成一个志愿小分队参与流调工作,展现了检察人的使命担当。

海口市检察院党组高度重视疫情防控工作,组织全体干警就地转化为志愿者,积极参与疫情防控工作。面对严峻的疫情形势,8月12日,响应市委政府号召,海口检察院在短短一个小时内火速集结22名支援市县防疫干警,组成了“蓝鲸志愿服务队”。

连日来,为做好临高县新盈镇疫情应急处置工作,控制疫情传播,蔓延,临高县检察院7名干警主动请缨,前往抗疫一线。他们及时与县疫情防控指挥部沟通协调,确保顺利打赢疫情防控阻击战。

琼海市检察院全院干警自8月6日起全部停止年假,全员迅速返回工作岗位,全力投入疫情防控工作。同时,结合疫情防控工作实际,发布《关于疫情防控期间诉讼工作安排的公告》,采取远程提审、电话、邮寄等方式做好检察环节的各项工作,全力保障疫情防控与检察工作两不误。

「检察蓝」闪耀抗疫最前沿

海南省检察机关在战「疫」大考中贡献检察力量

我们在,平安在!

铜川政法干警投身战“疫”一线筑牢平安之基

□ 本报记者 郑剑峰 □ 本报通讯员 张欢欢 李雨蔚

“阿姨,这个贴纸上印制的是咱们宜君县平安建设成果,您平时可以多了解一下。”8月18日,在陕西省铜川市宜君县茨渠镇核酸检测点,民警一边向拿到核酸检测贴纸的村民介绍平安建设的相关知识,一边提醒大家做好防护。

“诈骗手法日益新 你我千万别动心 不然可能会痛心”“高额返利莫轻信 网络刷单是诈骗”……在印台区三里洞中铁花苑小区核酸检测点,民警制作了“反诈一米线”,将反诈标语印在安全一米米地上。

排查走访,协助查验,宣传提醒……面对疫情,铜川市政法干警挺身而出,全面打响疫情防控阻击战歼灭战,全力守护人民群众身体健康和生命安全。

由于疫情防控形势陡然严峻,为有效控制和降低疫情传播风险,铜川政法系统全面安排部署,织牢织密疫情防控安全网,全力为打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献政法综合力量。

8月18日,铜川市委政法委发出通知,要求全市政法系统要坚持依法防控,主动作为,全力参与疫情防控工作;充分发挥各级综治中心和网格化服务管理的基础作用,组织动员基层网

格员、“红袖章”平安志愿者等力量,做好信息核查、政策宣传、协助管控、服务群众等工作。

“请大家保持一米距离,戴好口罩,提前做好电子码或身份证,有序进行核酸检测,如有问题请及时联系我们。”8月19日凌晨4点20分,印台区人民法院的核酸检测志愿者们已在南苑社区核酸检测点集合完毕。核酸检测开始后,志愿者们与医护人员密切配合,协同作战,推动核酸检测各环节有效衔接,高效运转。据了解,铜川市中院和各基层法院统筹推进疫情防控和审判执行工作,强化智慧服务,为妥善处理疫情期间群众参与诉讼的各类问题,积极引导当事人优先通过“移动微法院”、网上送达、网上调解、网上开庭等非接触方式进行诉讼,解决纠纷,在最大限度减少人员聚集的同时,有效保障群众的诉讼权利。

“您好,请您把车停在路边,配合一下检查,谢谢!”在G342铜川东大门防疫查验点,印台区人民检察院5名干警正在对过往车辆、人员进行检查登记,从清晨到深夜,他们不断询问着,查验着,铜川市检察机关立足检察职能履职尽责,参与社会治理、群防群治,积极为疫情防控工作提供司法保障。结合疫情防控情况,他们及时调整办案模式和工作要求,并充分发挥网络、12309热线等作用,做到疫情防控与做好工作

“两手抓、两不误”。

青年民警丁学森是一名山东小伙子,半年多没回家的他,原本打算回家探亲。当接到抗疫集结号命令时,丁学森第一时间投入流调溯源工作中。他积极开展流调和密接排查,工作期间,每天只能休息五六个小时。本轮疫情发生以来,18个工作专班24小时实体化运转,2700名民警争分夺秒,不分昼夜。

“如果不接受检测、检疫,强制隔离或者治疗会负什么法律责任?”“使用暴力阻碍防疫工作会负什么法律责任?”为促进疫情防控工作效率有序开展,铜川市司法局利用多种形式开展疫情法律法规宣传。除在一线社区积极进行宣传外,网站、微信公众号等也持续推送疫情防控知识、相关法律法规等重要信息,进一步提升广大群众依法防疫、配合大局的意识。同时,法律援助、法律咨询、法律服务、公证咨询等工作,发挥“12348”热线等网上服务平台优势,采取线上释疑方式,做到有矛盾及时化解,有问题及时解答。

一刻不停歇,一丝不松懈,一直冲在前!铜川市政法干警争分夺秒与疫情的扩散蔓延赛跑,他们用坚证证明:我们在,平安在!



近日,重庆市开展中心城区核酸检测工作,为保障相关工作顺利开展,重庆市第五中级人民法院50余名志愿者积极响应号召,下沉街道社区,配合医务人员高效开展信息采集录入工作。图为重庆市中院干警正在采集录入检测者身份信息。 本报记者 战海峰 本报通讯员 尚博 摄

新疆阿勒泰:以市域社会治理统筹疫情防控

□ 本报记者 潘从武 □ 本报通讯员 刘是何

“虽然受疫情的影响,没有玩尽兴,但科学精准的管控措施,人性化的贴心服务,不仅让我们领略到了大美阿勒泰仙境一般的风光,还亲身体会到了当地政府勇于担当的亲民行动。阿勒泰,我还要再来!”近日,北京游客张先生感慨地说道。

据了解,近期像张先生这样在新疆阿勒泰旅游的游客就达5万余人。面对突如其来的疫情,阿勒

泰地区按照“疫情要防住,经济要发展,生产要安全、社会要稳定”的总体要求,全面推进“党建+网格+平安志愿者+大数据”的疫情防控模式,确保了疫情防控科学精准预测、预报、预警、预判、预置,达到最优的防控效果。

阿勒泰地委副书记、政法委书记朱新说:“我们充分发挥市域社会治理现代化统筹协调的治理效能,聚集各行各业领域资源和力量,实现疫情防控全民动员,全员参与的‘一盘棋’、‘全域’、‘一张网’的工作格局。”

阿勒泰地区针对地区旅游资源丰富,自驾和组团到阿勒泰旅游的人员多的实际,在疫情防控工作中积极打造网上网下深度融合、人防物防技防全链条衔接的全域覆盖无死角的疫情防控工作格局。

健全组织,配强人员,明确责任,细化措施,完善机制,阿勒泰地区成立以地委书记为组长的疫情防控组织体系,全面发挥疫情防控指挥部“大脑”和“中枢”作用,紧盯旅游景区、游客服务中心、车站、机场、学校、农贸市场、商超等人员密集场所

和人员流动大的区域,切实起到早发现早行动的作用。

阿勒泰地区还通过进一步压实宣传、卫健、疾控等各部门(单位)和基层乡镇、村(社)的具体责任,组织机关2.5万名党员干部职工定时下沉至各个景区、乡镇、村(社),进入到网格,深入到群众和游客之中,开展志愿服务,广泛宣传疫情防控知识,教育引导群众和广大游客自觉养成良好的卫生习惯,积极做好个人防护,从源头筑牢群防群防线。

「白红灰」,义乌法院人的抗疫色彩

□ 本报记者 陈东升 □ 本报通讯员 刘丹妮

8月2日以来,浙江省义乌市出现多例新冠肺炎本土确诊病例,疫情防控形势严峻复杂。义乌市人民法院第一时间坚决落实各项疫情防控政策,充分发挥支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,做到疫情防控与审判执行两不误。

8月16日,累计派出干警213人次支援疫情防控工作,帮助核酸检测现场维护秩序近50000人次,隔离转运重点人员2400余人次,以实际行动坚决遏制疫情扩散。

最美“防疫白”：“大白客运,使命必达”

“大家好,我们此次隔离转运是全闭环转运,中途所有人不得下车、摘口罩,避免交叉感染……”8月12日凌晨,义乌市人民法院干警,抗疫突击队队员任帆一边核对人员身份信息,一边耐心地做着最后提醒。

8月3日以来,任帆身着大白,带领着一车车转运人员在金华、衢州、宁波等地。核对人员、维持秩序、处理突发事件……从防疫小白到令人放心的“随身车长”,她不分昼夜、有条不紊地做着手头工作。

据了解,一次转运大概在6至12个小时左右,“每次出任务最盼望的事就是将自己负责的转运人员平安送抵隔离酒店。大白客运,使命必达。”任帆说。

与此同时,任帆的丈夫叶俊峰也一起参加了隔离转运工作。离开家前,因时间太晚,孩子们都已入睡,夫妻俩留下一封信就匆匆离开。“家里只有两个老人,以及一个8岁、一个5岁的孩子,但好在有社区工作者,帮忙购买药物,还教会老人完成学校打卡,我们也放心了。”任帆说。

社区“志愿红”：“让党旗在每个社区网格里高高飘扬”

“201巷2栋的大宝贝小宝贝们,今日做过核酸的请按照房间号开始接龙啦!@所有人。”行政庭庭长王璐摇身一变,成了义乌市香山小区的一名楼栋长,负责整栋楼的人员摸排、物资发放、协助核酸检测等工作。

据悉,8月9日,王璐所在的社区被列入中风险区。但在居家第一天,她便和同在该社区的审判庭庭长黄晓青、民三庭庭长樊圣军相约前往社区报到,成为社区党员志愿队的一员,并主动担任楼栋长。

谈起居家办公,王璐说:“现在我们的城市病了,230万人的物资保障和群众居家期间可能发生的突发事件,都需要我们大家一起携起手来,共克时艰,让党旗在每个抗疫一线社区网格里高高飘扬。”

正义“法官灰”：“人民法院在线服务让疫情不再是不可抗力”

8月9日,接到居家办公通知后,民四庭员额法官吴晨播看着手上的案子有些犯难。原定于当天开庭的案子因被告联系不上采用公告送达,为此原告已经等了足足一个月的时间。一旦庭审延期,则需要再次将开庭信息进行为期一个月的公告送达。

“开庭时间不能延期,请书记员问同陪审员能否克服困难参加庭审。”为尽早实现原告权利,吴晨播果断选择通过人民法院在线服务进行线上开庭。陪审员张小军也积极克服困难,参加庭审。

吴晨播说:“对知识产权侵权纠纷案件来说,时间就是金钱,尤其是一些爆款产品,耽搁的每分每秒都是权利人的切身利益。身为知产案件专办法官,不能让疫情进一步加剧权利人的损失。好在有了人民法院在线服务,让我们能线上诉讼、云端解纷,不再受制于网络的不可抗力。”

“接下来,义乌法院将进一步牢固树立‘主人翁意识’,统筹协调疫情防控和审判执行,在每个点位守好职责,为打赢疫情防控歼灭战贡献法院力量。”义乌法院党组书记、院长吴传档说。